

БРОЈ 5 ПАРА

Стан Редакције и Администрације Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администрацији. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слати власнику листа

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

БРОЈ 5 ПАРА

Адреса за телеграме „СТРАЖА“—Београд

Претплата за Србију на пошти:
на годину Дин. 12—
„ 6 месеци „ 6—
„ 3 месеца „ 3—
„ 1 месец „ 1—

За иностранство на пошти:
на годину Дин 30—
„ 6 месеци „ 15—
„ 3 месеца „ 7-50

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЕЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

Четворни Споразум и Грчка

СОЛУН, 28 ЈУЛА.

Према једној веродостојној верзији силе Четворног Споразума су предложиле Грчкој да ступи у акцију, у противном Солун са околином биће окупиран, како би се заштитили интереси Споразума и Србије.

Прекид односа

— Специјалан извештај —

БУКУРЕШТ, 28 јула.

После конференција са аустријским и немачким посланицима секретар великог везира Ђалим ефендија је посетио талијанског амбасадора и изјавио му да Порта жали, што не може у тако кратком року да одговори на ноту талијанске владе.

У политичким се круговима држи, да су односи између Италије и Турске прекинати, и сваког се часа очекује указ о објави рата. Порта је забранила талијанском посланику да телеграфише у Рим.

ЈОН

Шведска и Русија

— Уводни чланак „Ле Тана“

Под горњим насловом „Ле Тана“ доноси овај чланак:

„С непоустљивом издржљивошћу се води у Шведској немачка пропаганда против Русије. У Штохолму су послати најодличнији маневристи пангерманске јавности. Па и професор Оствалд, тобожњи пацифиста, који је 1910 год. саопштио у једној париској ревизији чланак, којим позива Француску да даде знак за опште обезоружавање, — сада у Штохолму проповеда нову формулу о Сједињеним Државама европским под управом Вилема II. Јавља се да ће ускоро бити у Штохолму и г. Дерибург, који је узалуд развијао свој пропагаторски талент у Америци.

Ова пропаганда није остала без утицаја на јавно мњење светско, коме германофили одавно већ уљавају страх од Русије лажним вестима. Највише налази она одзива у војничкој партији крајње деснице. Да би се Шведска сачувала од московског медведа, хоће да је баце у чепусти немачкога вука. А и се Шведска не наговара само тим, што би њезина самостал-

ност била ујемчена једино тако, кад би Балтичко море било под владавином немачком, него јој узрављају очи на Финску, — ова би земља била награда Шведској после победе. Немачкој су потребни савезници нарочито сада, када је Италија ступила у акцију, да би показала свету, како она има уза се још некога и — осим Турака.

Али ови подземни маневри не успевају ипак. Неутралност се одржава у Штохолму као и у Христијанији и у Копенхагену. Резултати конференције у Мазму, где је манифестована солидарност скандинавских држава, да остану у неутралности, нису још ничим поремећени.

Ако је Немачка противник „скандинавизму“, Русија му је исто толико наклоњена као и Француска и Енглеска. Немачка види у њему опасност за своје планове о хегемонији и владавини. Али упркос свим напорима германофила, највећи део јавнога мњења светског остаје веран тој идеји.

Сазонов је рекао шведском професору Хартевелду, да Руси мисле напаст Шведску

исто тако као и на Месец. Он је нарочито нагласио потребу економскога зближавања. Независност скандинавска је најбоље јемство за слободу Балтика. А отварање Дарданела који ће бити главни пут Русији треба да отвори очи свима у Шведској, који не могу да се ослободе традиционалнога подозрења.

Осам неколико духова, под утицајем немачким, шведско је јавно мишљење једнодушно у својој вољи да остане слободно од сваке туђанске хегемоније. Најбољи је доказ, што Немачкој није пошло за руком да експлоатише страх од Русије. Ми се надамо, да ће Шведска показати доста моралне сваге, да очува своју потпуну слободу суђења и да ће умети бирати између онако категоричних тврдња Русије и заинтересованих подбадања Немачке!

Рабош

Пре неколико дана један чиновник једног надлежства у Београду био је оптужен своје министру као по све неискрпан и несавестан. Међутим, после неколико дана он је отпутовао у Ниш и помоћу веза разних тетки и ујни верио се са неком даљом рођаком свога надлежног министра и ствар је легла. Чујем да ће сада да добије и класу.

Аргус

Са Мора

— Вомбардовање Риге —

Петроград, 27. јула.

Немачка флота састављена из 9 оклопњака и 2 крстарице и великог броја торпиљера бомбардовала је обале пристаништа Риге.

Наша је артиљерија успешно одговарала. Један од наших хидроаероплана бацио је неколико бомби на непријатељске ратне лађе.

Једна непријатељска крстарица и 2 торпиљера наишли су на mine и ошећене су.

Петроград — Париз

— Две значајне депеше —

(Специјални Телеграм)

ПАРИЗ, 28. јула.

Руски је цар на дан годишњице рата послао генералисиму Жофру ову кратку али језгровиту и пуну вере у крајњи успех, депешу.

Депеша гласи:

Имам непоколебљиву веру, да ће се ове велике борбе завршити коначном победом Савезника! —

Никола.

Сазонов је честитао Бивајану јаш крајом депешом: „Овде је све спремно за победоносан завршетак.

Сазонов“.
БОКЕЉСКИ.

У Буковини

— Артиљеријски двобоји —

Букурешт, 28 јула.

Из Маморнице јављају: На фронту у Буковини воде се врло енергичне артиљеријске борбе. Руске трупе успешно одбијају врло енергичне нападе Аустријанаца. Сваког се дана воде артиљеријски двобоји, но без особитог значаја по обе стране.

Јон.

Нов председник

Португалске републике

Париз, 28 јула.

„Хавасова Агенција“ има вест из Лисабона, да је г. Бенардио Мамаро, изабран за председника републике.

Пред катастрофом

— Оскудица у муницији уноси неспокојство —

(Спец. телеграм)

Букурешт, 28 јула.

Из Цариграда јављају да је оскудица у муницији учела неспокојство чак и у оне дукове који су до јуче веровали у крајњи успех Немачке у Аустрије. Набарка помоћу кон-

трабанди преко Румуније из Немачке осујећена је енергичним кораком Сила из Споразума. А оно мало што се проширује тако је безначајно да се не може озбиљно ни узимати. Турске фабрике које ни пре рата нису подмиривале потребу, сада су са 50 одсто умалиле своју продуктивност услед оскудице у угљу.

Јон.

Бугарски маневри

— Спец. телеграм —

Софија, 28 јула.

О предстојећем бугарским овојесењим маневрима сазнао сам ово: Маневри ће вршити три дивизије I, VI и VII. Прва дивизија ће маневрисати на простору: Бустендил—Радомир—Самоков—Цумајс; IV дивизија на простору Цариград—Брезник—Софија—Арханица; VII дивизија на простору: Видин—Белограцик—Враца.

Шала

Ах шта сам сањала г. Периче. Као ви ме завела, а мој муж дознао, па као бесан звер...

— Ах, заиме Бога госпођо, не правите видеве — може неко да чује па тешко нама.

Против Дарданела

— План Споразума —

Солун, 28. јула

Ради лакшег оперисања у Дарданелима адмиралитет Споразума је решио да савезници почну искрцавање у друго класне операције на мало-азијску обалу. Овим адмиралитет хоће да привуче пажњу турског генералштаба и на другу страну, како би се главне операције против Дарданела што лакше и успешније привеле крају.

Италија и Турска

— Италијански посланик код В. Везира —

Букурешт, 28 јула.

Из Цариграда јављају да је посланик Италије посетио Великог Везира и предао му ноту своје владе у коју се тражи да Турска у року од 24 часа одговори на последњу талијанску ноту. Посланик се дуго задржао код Везира у разговору. У цариградским политичким се круговима држи, да ће Турска изаћи на сусрет захтеву Италије, како би тиме омела план Споразума да и Италију uvede у дарданелске воде. После посете талијанског посланика, Великог је везира посетио аустројски амбасадор маркиз Палавичини!

Узвишени приказ

— Општа хармонија против немачког разбојништва. —

Угледни букурешки лист „Ла Румана“ доноси овај уводни чланак, који због његове важности доносимо у преводу. Чланак гласи:

„У страхоти овога рата јавља се један потпуно леп приказ један од највеличанственијих, што су се до сада укавали у историји човечанства.

То је општа хармонија против немачког разбојништва.

Са свих континената, са свих крајева земаљске кугле, од свих раса подиже се иста мржња, једна света мржња

против Немачке и њезинах чудовишних планова.

Сасвим праведно ова мржња прелази преко два измењара Немачке: преко онога обезумљенога старца у Шенбруну и преко оне мешане у Цариграду и прелази право онамо, где треба да иде, на Немачку.

Столећима су се Французи и Енглези борили о првенство у белој раси. И Енглеца је, пре сто година, ставила тачку француском сну о општој експанзији. А данас се Французи и Енглези осећају као да су од искони браћа, — тако је света мржња исцелила њихове ране и избрисала прошлост.

Кроз два су столећа Руси и Енглези озбиљно мислили, да је мисија свакога од њих, да омета развој другог. Они су се узајамно клеветали, а данас, Руси и Енглези, раздвојени расом, црквом, цивилизацијом, осећају се потпуно уједињени, — тако их је света мржња везала једне за друге у праведном делу.

За више од тридесет година Французи и Италијанци заборавили су заједницу њиховог порекла, њихове историје и њихове цивилизације, и мислили су, да је стално непријатељство нормално стање међу њима. Данас су Французи и Италијани више уједињени но што су икада били у прошлост, — тако им је света мржња отворила очи, да виде вечиту истину.

У земљама, још неутралним, да би се нашао по који бедник, који би, шапућући, рекао коју добру о Немачкој, морала је корупција просути млазове новаца, требало је с њаволском мајсторијом одржавати застрашавање.

С оне стране мора, у великим демократијама, које презиру рат и не разумеју га чак, које су од свих европских народа позајмиле душе, и од њих своју начиниле, у тим демократијама мржња против Немачке расте сваки тренутком. Ова мржња узима размере, које нико није ишчекивао. Она се уздиже до вредности једне врлине: она је благословена.

Код осталих раса исто чуство, иста маса. Поносни и племенити Јапан ради за победу савезничку. Његове фабрике, тако младе још, израђују исто тако као и простране фабрике Америке смртноносне машине, да каже Немачку због њезина атентата на човечанство.

Највиша казна, — народ за који је кайзер послао фазозан телеграм Кригеру, одлучује да пошаље један контингент, који ће имати част да служи цивилизацији и човечанству пуцајући не само на Немце у Африци, него и на Немце у Немачкој, у Европи.

Никада, у свој историји, није се видео приказ тако леп, тако велик.

Било је крсташких ратова, која су, као данашњи рат, стојали народе и расе, али ипак су ту биле само расе запада и средишње Европе а не расе читаве земље.

У крсташким се ратовима ишло у смрт да се ослободи гроб Бога који је постао човека. Данас се иде у смрт, да се спасу права човека.

Ништа не доказује боље неизлечиво морално пропадање, у које је упала данашња империјалистичка Немачка, него њезина неспособност да свали ову јединствену гравитацију, што је показује устанак читаве земље против непријатеља људског рода.

Истана, још има неколико народа, који нису извукли мач из корица, из бојазни која се не може правдати, или из неморалности која је очити знак блиске декаденције. Али и ту, сва су срца против Немачке.

Ништа не може одмаздити патње, које човечанство претрпљује због овога рата. Али ако нас ништа може утешити, то је ова величанствена, ова узвишена општа хармонија у мржњи против Немачке!

Генерал Бота

Немачки пораз у јужној Африци

Јављају из Преторије, да је генерал Бота сасвим победио Немце у јужној Африци. Генералу се потчињено својевољ-

но немачки гувернер Саји и предао му најачу јужно-западну немачку тврђаву у Африци. Прелаја је апсолутно безусловна, која је наступила услед ултиматума генерала Боте.

Укупан број трупа немачких, које су се предале Боти, износи: 3166 војника, 204 официра, са 37 топова и 2 митраљеза.

?

— Улог бензина. —

У последње доба је увезено у Бугарску бензина за отприлике сто хиљада франака за потребе индустријских предузећа (?) у земљи.

Евакуација Трста

— Аустројанци су евакуисали Трст, као и фабрике за муницију —

(Спец. телеграм)

Рим, 28 јула.

Листови пишу, да емигранти који су добили из Монфалконе причају, да су Аустројанци испразнили Трст, као и фабрике муниције и отровних гасова у Сан Крзизио и Сан Таокано.

Гувернер Трста био је пре напуштања вароши у штабу глав. команданта ерцхерцога Евгенија ради инструкције.

Др.

Солунска Хроника

(Од нашег специјалног дописника)

Солун, 24. јула.

У Солуну, скоро од почетка рата, налази се велики број београђана. Сад их нема толико много, јер се скоро велики део разишао својим кућама, али, ипак има их у толикој мери, колико да се може о њима по кад што јављати.

У француском лицеју Mission Laïque има преко педесет љака у шестомесечном курсу, коме истиче рок у септембру.

Настава је врло добра, и не би згорег било, кад би и остали родитељи послали овде своје синове.

Данас нам г. Николић спре-

ма једно изненађење. А то је: приређује један уметнички концерт у некој башти, враг би знао где; и ако сам овде већ неколико месеци не знам где се налази та башта.

На свом ће концерту, како сви чуо — јер програма и нема — суделовати неки глумци.

Публике српске знам сигурно неће ни бити, јер је она доста свесна и има уметничка образовања, да неће хтети ни потпомагати концерте ове врсте.

Г. Николић је, како каже он сам и како пише на улазницима члан Ново-Садског Позоришта, где је био први љубавник.

У Солуну је, хвала Богу, приређивано доста концерата српских ала, само су били у свом реду и како треба два концерта, нашег омиљеног саловског комичара г. Косте Илића и концерт београдских дилетаната са представом „Кремански Свирач“ и Илићев „Песник.“

Један је концерт сасвим компромитовао Србе а то је овај у корист Црвеног Крста, кога приредио г. Вуковић у башти „Beau Ripage“, где је у недостатку своје вештине, довео неки талијански пар каберетских певача.

На том концерту ни једног Србина није било већ мноштво Грка и странаца. Чак је на нашу срамоту утрапио карту и руском вицеконзулу, који је дошао са својом породицом надајући се нечему озбиљном.

Ја мислим да би требало престати са оваквим концертима, који нас једино компромитују.

Санџаго.

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајриха фон Роса — (35)

На пољани су се виђали остаци липсаних коња и стоке, подеротине од шињела и од одела, коњске запреге, остаци од кола, чак је било ту лешева незаконаних који се већ 14 дана распадају на тој пољани. Ваздух је био ужао загушљив.

Наше биваковање овде, у вези са овим снабдевањем хране, где су наши морали да се крве да би храну набавили, а затим борба коју су наши водили, па кад се томе дода још и тродневна повлачење, док смо се састали са оним трупама, што су долазиле из Москве, — имали смо огромних губитака како у људству тако и у стоци, тако да је

наш пук био потпуно уништен.

ГЛАВА ДЕВЕТА

— Повлачење из Москве — Граф фон Шелер — Ново занимање — Богатство трупа које су долазиле из Москве — Марш из Боровск — Појне оцелу беда — Наполеон се враћа из Малојарославца од архимандрита — Оште повлачење — Прелаз трупа кроз улазе Смоленска — Бацање оружја — Жалосна судбина рањеника —

Дошли смо 19. октобра у село Воронова, где су нам показали из згаришта куће гувернера од Москве, који је сам наредио да запале његову сопствену кућу.

Ту су нам испричали како је текао цео догађај.

20 октобра наставили смо

маршевање ка Москви. Увече смо већ срели трупе армијских корпуса маршала Наја.

Ноћу сам нашао у башти куће, у којој је маршал Нај становао са својим особљем, и мога пријатеља, генералног хирурга, Келројтера.

Затекао сам га баш при јелу. Имао је вред собом врло добро јело, какво ја нисам имао још у овоме рату.

Келројтер је час седећи, час лежећи, час клечећи јео оно дивно справљено јело са земље, јер овога није било у близини, а иначе, на то се слабо ко и освртао.

Сео сам поред њега на земљу, и кад сам се добро најео онда смо причали један другоме о доживљајима из рата.

Његова саопштења што их је он у Москви као хирург видео и чуо из области хирургије била су далеко интересантнија од мојих из биваковања, логору на реци Чер-

њшишна.

Пре борбе, мој пријатељ имао је једне старе пољске талиге, у њима неколико магеријала за завоје, неколико флаша са ракијом и неколико хлеба. Сад пак, имао је једна дивна кола постављена најбољим пелцом, натоварена најбољим „материјалом“ за јело.

Радуј се драги пријатељу све дотле док расположеш овим средством за јело. Али и твој радовању ће бити скоро крај!

Пошто сам му испричао да сам се изгубио од своје јединице рече ми: „Сутра ћу те представити грофу фон Шелеру и ти ћеш код нас имати све дотле посла док не нађеш своју јединицу.“

Ту ноћ преноћио сам код њега у башти. Сутра дан 21 нашао сам генералитет који се слио у неколико батаљона. У том пешадјском корпусу

било је и наших земљака.

Ту сам нашао и остатак официра, подофицира и неколико ловаца оног пука коме сам ја припадао.

Гроф фон Шелера, који ме је познавао још из Логоровања на Рајни, када ме је угледао позвао ме је себи.

Молио ме је да му причам о нашем доживљају у рату и изгледа да се много интересирао за мој посао, јер је показивао много сентименталности према догађајима које сам му описивао. Саосећао је сваки бол што су сироти војници подносили.

Од њега ми је било наређено да се придружим њима у друштву, т. ј. да будем у генералном квартиру са остатком официра, наравно, ја сам то учинио, био сам њихов гост све до Березина.

— Наставиће се —

Баршава

Пре евакуације Баршава је потпуно испражњена —

(Спец. телеграм)

Петроград, 28 јула.

Службени извештаји гласе, да је Баршава пре евакуације потпуно испражњена. Руске су трупе још 12 јула напустиле утврђења и у потпуно правилном се реду повукле на одређене положаје.

Дневне вести

Дипломатски пријем

Јуче је било дипломатско примање у кабинету г. Јоце Јовановића пуномоћног министра. Посетили су га сви министри страних држава која су акредитована код нас.

Књигиња Трубецкој

Синоћним засебним возом отпутовала је преко Букурешта за Петроград Књигиња Трубецкој.

Г. Мијушковићева посета

Г. Мијушковић црногорски посланик на нашем двору посетио је јуче г. Јоцу Јовановића пуномоћ. министра и задржао се пола часа код њега.

Прилог г-ца Хартвиг

Г-ца Хартвиг дала је, као свој прилог, за пострадао становништво варошице Лешнице 400 динара.

Хвала племенитој дародавци.

Пажња београдској општини

Не би било згорага, да београдски општинари добију мало и онај пут на шеталишту, нарочито ово парче код душевне болнице, да виде оно чудо од пута, које сад у лето престава царство рупа а у

Лела Перићева

— РОМАН из београдског живота —

Последњи одблесци првеог сунца још су се мало огледали и ломили о немирну површину мутне Саве и плавог Дунава, а затим би и њих нестајало и месец би, као какав победилац искрснуо својом сјајном пратњом — звездама, поносно указао и мирно пловио по небесном своду.

Освануо је диван дан. У кући старога Перића чине се припреме. Његова мезимица Лела удаје се, и стари Перић хоће да тај дан што сечевије прослави. Позвао је најугледније људе да буду учесници његовог домаћег весеља.

После венчања, које је било свечано, младици су хтели да отпутују до Беча; међутим г. Перић то није никако хтео.

зиму: царство мора и блата. Срамота је да се један тако важан саобраћај запоставља, нарочито на том месту кад се зна да ту и поштанска кола саобраћају. Молили би надлежне да то мало парче пута што пре доведу у исправност.

Мијатков у Нишу

Кореспондент „Руског Слова“ г. Мијатков, допутовао је јуче из Пирота у Ниш. Г. Мијатков одмах је отпутовао за Београд.

Опанчарска афера

Јуче је војни иследник узео и последњу реч од чланова комисије који су у притвору по опанчарској афери. Акта су спроведена суду и ускоро се очекује суђење.

Допутовали у Ниш

Г. г. Катић окружни начелник из Ваљева, Торнер лекар француске мисије и Луелко члан енглеске мисије допутовали су јуче у Ниш.

Једна неумесна забрана

Последњим решењима Министра Привреде допуштена је слободна трговина хране у унутрашњости, међутим у топличком округу, власт је забранила свима сопственицима продају кукуруза и пшенице приватним трговцима. Молимо надлежне да ову наредбу пониште, јер се тамо осећа велика оскудица у храни.

Полугодишњи помен

Г-ђа Никица Цекић са ћерком Малицом даваће 4 августа, у нишкој саборној цркви полугодишњи помен свом поч. супругу Цекићу општинском лекару.

Закон о помоћи невољнима у рату

Средишни Одбор народних посланика штампаће допуноу чл. 29. Правила о извршењу зак. о помоћи невољнима у рату у 500 примерака. Иста ће се раздати свима Месним Одборима у целој држави.

Молба општине Доњо-крчинске

Општана Доњо-крчинска код Врварина, која је приликом последњих кишних била са

свим поплављена, послала је молбу Средишњом Одбору којој тражи да се њој што пре притекне у помоћ због ове непогоде која је снашла све становништво те општине.

Белешке

Општина београдска купује жито из места дуж железничке пруге нормалног колосека. Пријаве учинити одмах са назначењем количине и цене франко вагон железничка станица. За вагоне ће се постарати општина.

НИШ, 28. јула

Неистинита су изношења у бугарском листу „Народни Права“ број 145. од 1. овог месеца. Стнар је у овоме:

Димитрије Манасијевић, свештеник из Кочана, у мају месецу ове године добио је једно писмо од бугарског комитског војводе Мише, преко Стојменке жене Велина Мишевића из Небојана, којим Миша тражи од попа Димитрија, да му пошаље веш: гаће и кошуље, за њега и његове голаће, иначе ће бити убијен. По истој жени поп Димитрије морао је послати Миши одмах тражене ствари.

Исти војвода силом је отерао поп Димитрија 11. јуна ове године у Бугарску.

Жена поп Димитријева, Јордана, никад није звата у средску канцеларију, нити је била у притвору, већ се са децом налази код своје куће жива и здрава.

Апостол Анчевић и његова жена Диба, Мита Николовић Кучковић и Мане Коцевић — Ђирко, сви из Уљаца, нису остављани ни од стране чете Јована Бабуноског, која и не постоји, нити пак од ма којег органа државних власти.

Колико је ово изношење неистинито, најбоље доказује та, факат, да се Апостол и Мита још од месеца маја налазе у истражном притвору и онда је искључено да су могли бити тучени у селу Уљарцу на дан 28 јуна текуће године.

ИСПРАВКА

Поштовани г. Уреднице, У 202 броју „Страже“ изашао

је напис: „Кад теча љуби...“ Поводом кобног догађаја, који је нанео велику несрећу мени и моме дому, јер се отровала дећом моја братаница Смиљка Ђукић, — „Стража“ је описала овај догађај тако као да сам ја био узрок томе тровању. Да ли је она нашла себи посао од чега би живила, то се не зна, али се зна то, да је њен теча Никола парео очи на њу, и да је вребао згодан момент, да изврши обљубу над њом, тако бар свет говори, а нечега мора имати ту.“ Изјављујем да од свега тога што се наведеној реченици говори, нема ничега истинитог и жалим што је та белешка угледала свет.

Задовољавајући правду ја вас молим г. Уреднице да ову исправку оштампате у првом наредном броју.

С поштовањем
Никола Илић, агент
Кнез Данијела ул. 19.

Ратна пошта

Миљивоје Радовић, гимназиста ступио је, одмах у почетку рата,

у Четнички Одред мајора Попова и никако се ни до данас није јавио.

Моли се сваки онај, који би ма шта знао о њему, да јави Душану Кешелевићу, Добрачина ул. 11.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Јуче сам добио карту ове сардржине:

Г. Вер-у, — Београд

Мислим да је боље рећи: „Срећа је чедо љубави“, него: „Љубав је чедо среће?“

Прилеп. Бојовски

Мој одговор:

Г. Бојовском — Прилеп

Не слажем се с вама. Ево зашто: Љубав је мезимче среће. Љубав се рађа из среће, а не срећа из љубави.

Поздрав Вер.

Последње вести

Потопљена торпедјача

Лондон, 28 јула.

Кпетан једног подводног брода који се овак дана вратио из Немачке тврди, да је крај саме немачке обале потопљена једна немачка кргтарница.

У Мраморном мору

— Потопљен један турски брод —
Лондон, 28 јула.
Адмиралатет јавља, да је

један енглески поморски брод у Мраморном Мору потопио један турски транспортни брод са товаром од 300 тона развог убојног материјала.

У Црном мору

— Успех руских миноносца —

Петроград, 28 јула.
У Црном мору руски миноносци потопили су 10 турских лађа које су преносиле угља. Поред малоазјске обале миноносца су потопили 2000 бродова која су служили за пренос угља и муниције.

Руски фронт

— Извештај главног штаба —

— Руси су имали успеха на свима фронтима —

ПЕТРОГРАД, 28 јула.

У правцу Риге потиснули смо непријатеља у крају између Двине и реке Егаве на њеном доњем току. На фронту источно од Пољевјежа борбе се као и раније продужују без значајније измене.

Непријатељски напади на Ковно и Осовјец одбијени су и сугра дан се напади нису понављали.

Са линије Нарева непријатељ продужује да врши јаке нападе на целом фронту. Велике непријатељске масе упућене су на секторе Ломже и Острва.

На десној обали средње Васле јучерашњи дан је протекао без знатних измена.

На левој обали Вепша борбе између руских аријергарди и непријатеља још трају. За време од неколико противнапада заробила смо неколико стотана непријатељских војника.

Између Буга и Вепша нема никакве знатније промене. На левој обали Буга између реке Турије и Буга успешно смо притиснули непријатељску аријергарду.

На горњем Бугу, Золотјаја Липи и Дњестру било је испрекидане артиљерске ватре.

Дуж француског фронта

— Неуспеси Немаца у Лотарангији —

(Званичан коминике главног штаба)

ПARIЗ, 28 јула.

У току последњих дана операције дају утисак припремама за једну велику битку.

Почињући са новим борбама које се на крају завршиле са заузимањем немачких утврђења у Нотр дам де Лорет и освајање Лавиринта француска војска је овог месеца успела да сачува заузету територију за које су време извршене дислокације знатних резерви.

Французи су задржали напад престолонаследникове

— Наставиће се. —

армије у Аргони и савршено су сакрхани немачки напори да заузму Берденска утврђења.

По садашњој ситуацији по свему се види да су Французи предузели иницијативу за операције и да припремају јаку офанзиву у Лотарингији. У Вогезима се припрема такође јака офанзива.

Држање Румуније

— Шта чека Румунија —

— Спец. телеграм —

ПАРИЗ, 28 јула.

Румунски посланик у Паризу објавио је у „Пти Парижијену“ разлоге са којих још ни данас Румунија није ушла у акцију. У својим саопштењима која су учинила добар утисак, посланик тврди, да су симпатије целе Румуније на страни Четворног Споразума. Разлог што Румунија до сада још није ушла у акцију лежи у томе, што Румунија чека, да Савезници изнуре непријатеља, како би му румунска акција био удар, који би га онеспособио за сваку дељу акцију. Вокељски.

Аустрија

— Пред финансијским крахом —

БУКУРЕШТ, 28 јула.

„Форверц“ доноси да се по саопштењима истакнутијих финансијера и економиста, аустријске финансије налазе у веома бедном стању и да су досадашњи ратни трошкови толико велики, да је овладала забринутост чиме ће се покривати. У берлинским владајућим круговима стрепе да не дође до финансијског краха, који би снажно утицао на операције.

О НЕМЦИМА

од

Д-р МИЛОША ТРИВУНЦА
професора универзитета

Цена повезано 2,50 дин.

КЊИЖАРА „НАПРЕДАК“
Београд, Кн. Михајлова 9.

248,1-3

Београд
цвекли трг

Александра Д. Живоновића

Холокијалка
радња

Добила је (1) један вагон разноврсне робе као: одличног зејтина (Вангера) за јело, кафе, турске паприке, цимета ситног, грчког коњака и одличног француског коњака. Дрље препоручује: већу количину сапуна „Боритовог“ и шареног за прање рубља.

Продаја ангро и детаљ

224,3-3

Продаја ангро и детаљ

Женских жакета, палетова и мантила

ИЗРАЂЕНИХ ПО НАЈНОВИЈИМ ФАЗОНИМА
ОД ШТОФОВА У РАЗНИМ БОЈАМА, ЛА-
СТИКА, ПЛИША И КРИМЕРА (ИМИТАЦИЈА
АСТРАГАНА) ИМА У ВРЛО ВЕЛИКОМ ИЗ-
БОРУ НА СВОМ СТОВАРИШТУ И ПРОДАЈЕ
САМО АНГРО

МЕСАРОВИЋ И ПАВЛОВИЋ БЕОГРАД

237-5-5



ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ
БЕОГРАДА

Мирка Еоленвајна

Обреновића улица преко од „Руског
Цара“ у НИШУ

Прима поручбине печата и штампилца.
Гравира златне и сребрне ствари, израђује
брзо и солзно по умереној цени. На за-
хтев шаље свој илустровани ценовник.

239

6-10

Раљска фабрика Цемента А. Д.

— ТРАЖИ —
ЗА ОДМАХ

Добру КУВАРИЦУ

која уме спре-
мати добра и
укусна јела.

Намирнице ставиће јој се на расположење

Пријаве са назнаком плате нека се пошаљу тех-
ничком управнику РАЉСКЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА
у РАЉУ.

236, 4-5

Београдска Колонијална Радња

Ђорђа Гавриловића

НИШ — Арнаут Пазар

навестава п. п. трг. да је добила и продаје искључиво за готов новац,
карбид италијанског 50 К. добог, зејтина за јело Котон „Винтер“
зејтина минералног за машине, сапуна пераћег, чоколаде равне, кафе
у сорти, ратлука и бонбоне, соде камене и кристалне, паприке маке-
донске, калафоније, терпентина течног, коњака грчког „Куртеса“ би-
скупита равни, слатко од вишње, трешње и роморанце, штирак за ри-
тлук, шећер са плаћеном царином као и све колон. бакал. робе.

Адреса за писма и телеграме: Ђорђе Гавриловић трговац, Ниш.

241

4 5

Француска Српска Индустрија Цемента и Угља

АКЦИОНАРСКО ДРУШТВО

ПОПОВАЦ

пошта Параћин

ПОПОВАЦ

Тражи раденике за рад у фабрици, каменом
мајдану ит.д. Надница од 3—5 динара. Стувити
може одмах.

246

2-3

Кафана и ресторација „Руски Цар“

препоручује одличну и најбољу српску кујну

Посетом свих страних мисија у Београду
посетом најотменијег београдског гра-
ђанства, кујна код „Руског Цара“
с правом се може назвати
најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ
СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартрез, виски, глог, мараскино, бенедикти-
вер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА И РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану ВАЈФЕРТОВО
ПИВО чаша 0-30 дин., кригла 0-50 дин., чу-
вено у европском рату и признато као
прво и боље од свих страних пива

Цене солидне
и најумереније

с ПОШТОВАЊЕМ
закупац кафана „Руски Цар“
ВЛАДИМИР РАДОВИЋ

Кафана и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ
ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок,
Ризлинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум
најбољег смедеревског вина г. Мише
Петровића. Вино чисто и природно
продаваће се ван радње у ма-
њим и већим количинама
са скупштеним ценама

242 8-10